

受沙尘天气影响市区空气质量达重污染程度,市住建、生态环境、教育、城管等部门采取措施应对——

11日晚间后沙尘天气有望迎来好转

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 颜环政 摄影报道)受沙尘暴影响,烟台11日空气质量达到严重污染程度。

来自市生态环境局消息,11日凌晨5时起,市区颗粒物(PM10)浓度急剧上升,PM10浓度为453微克/立方米,达到重度污染程度。预计此次沙尘过境对市区影响将持续至11日晚间,部分时段小时空气质量指数(AQI)会达到重度以上污染程度。市生态环境部门、住建部门、教育部门等纷纷根据恶劣天气应急预案采取措施,减少沙尘暴天气影响。我市也发布提醒,儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者应减少长时间、高强度的户外锻炼。

沙尘过境预计持续到11日晚间

受冷空气和大风影响,9日起至11日,我国新疆东部和南部、甘肃中西部、青海西北部、宁夏、陕西、内蒙古、山西、河北、北京、天津、吉林中西部、辽宁中西部及河南、山东、江苏、安徽等地自西向东有扬沙或浮尘天气。受此次沙尘影响,我市也遇到了沙尘天气。

市生态环境局大气环境科科长李广平介绍:“沙尘天气与雾霾天气不同,过境时间相对较短,预计本次沙尘过境将持续到11日晚间,前期已要求各区市密切关注监测各企业的污染排放情况,督促各工业企业强化做好内部物料、堆场等易起尘区域加密苫盖工作,持续做好厂区清扫保洁,严查违法排污行为。”

11日上午,记者在市区走访发现,路上行人明显比往日减少,而且都戴着口罩,防范沙尘污染。不少市民表示:“站在窗户旁边就有一股土腥味扑面而来”,沙尘“狂飙”对市民生活带来一定影响。对此,专家提醒市民,外出需注意防风防沙,老人、儿童及患有呼吸道过敏性疾病人员尽量减少外出。户外活动需戴好口罩、做好健康防护。再者,由于能见度较低,驾驶人员应控制速度,确保安全,并妥善安置易受沙尘暴影响的室外物品,做好防风防沙准备,及时关闭门窗。

建筑工地全部采取除尘措施

企业未采取停产措施,但沙尘天气还



是或多或少造成一定影响。尤其对建筑工地而言,防范措施将更为严格。

上午10时许,记者在芝罘区幸福路的烟台市中医医院扩建项目现场看到,为应对恶劣天气,工地施工单位要求所有进出工地的车辆必须进行冲洗后才能出入。记者看到,在施工现场的出入口处,有一个封闭的洗车台,运输和施工车辆开上去后,感应的水龙头可以进行自动清洗,大约一分钟,车轮和车身都能清洗干净,然后再进行作业。在施工现场的北侧,市施工材料堆放区,西侧还有一个材料周转区,施工人员都用专业的布料和防火毡进行了覆盖。“我们按照要求,积极应对恶劣天气,确保在不加重污染的情况下,进行安全施工。”项目经理石海强告诉记者。

11时许,记者赶赴莱山区火炬大道的烟台文旅学院综合配套服务楼项目施工现

场,记者看到,在现场东侧、北侧和南侧,各安放了一台大型雾炮,对工地进行喷雾作业。该项目的项目经理张林介绍:“平时这种雾炮一天喷一两次就行了,今天这种重污染天气一般至少喷四到五次,每次半个小时左右,可以达到除尘的效果,而且雾炮还具备洒水和道路冲洗功能,可以有效的舒缓灰尘的产生。”

中小学停止户外活动

应对恶劣天气,各部门积极采取措施,争取尽可能减少气候影响。

11日上午,记者在市区二马路上看到,一辆洒水车缓缓驶过,身后的路面变得更加干净整洁。4月11日,接到市生态环境部门的天气预警后,市城管部门重点组织各区实施道路深度保洁,抑制道路扬尘污染。组织环卫作业全面实施机械化联合洗

扫、智能设备快速保洁、网格式精细化巡检,实现横向到边、纵向到底。市城管局相关负责人介绍,应对恶劣天气,市城管局督促市区环卫部门每日增加对城市主、次干道机械化清扫和洒水的次数,机扫及洒水频次均增加至5次,提高清扫保洁力度,指导各区环卫部门和保洁作业单位在常规管理的基础上深化管理细节,创新保洁模式,推行“冲、洒、扫、吸”的作业模式,对市区主要道路、敏感地段和建筑工地周边、散装货物运输车辆频繁通行的路段,加大巡回洗扫保洁力度,及时洒水清洗降尘。据统计,11日共出动机扫车300余车次,洒水车200余车次。

来自市教育局的消息,受重污染天气影响,市教育局已启动紧急预案,组织主城区中小学校和幼儿园停止户外活动。其他区市是否停止户外活动按照属地有关要求执行。

今天我市仍有浮尘
13~14日有分散性雷雨或阵雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日下午15时,烟台市气象局发布“每日气象专报”:预计11日夜间到12日白天,西北风转西南风,沿海海面5~6级明天傍晚增强到6~7级,烟台市气象台继续发布大风警报。预计到今天我市仍有浮尘,今晨气温较低,内陆有轻霜冻。13~14日有分散性雷雨或阵雨,请注意防范。

具体预报如下:

11日夜间到12日白天:多云,有浮尘;西北风转西南风,海面5~6级转6~7级,陆地3~4级转4~5级;内陆2~22℃,有轻霜冻,沿海7~18℃。森林火险气象等级:三级(中度危险,能燃烧)。

12日夜间到13日白天:多云间阴,局部有雷雨或阵雨;南风,海面6~7级阵风8级,陆地5~6级;9~20℃。

13日夜间到14日白天:阴有雷雨或阵雨;南风转西北风,海面6~7级转5~6级,陆地4~5级转3~4级,雷雨时阵风8~10级;9~22℃。

沙尘天气来袭,烟台120救治呼吸系统急症112人 较以往患病人数增加近三成

“春风不解禁杨花,濛濛乱扑行人面。”每年春天,漫天飘舞的飞絮成为港城的景观。可是,无孔不入的飞絮,为人们生活带来很多困扰。

那么在我市,主要有哪些树种可以产生飞絮,树种的飞絮时间主要集中在几月,飞絮的本质是什么,治理飞絮有哪些措施呢?昨天下午,记者来到市城管局园林建设养护中心观海路绿化队,副队长杜勤民带记者一一解开飞絮的“烦恼”。

飞絮是啥?种子附属物

在观海路与竹林路路口,一片毛白杨耸入云天。

“在烟台,产生飞絮的树种主要是毛白杨和柳树,这两种树都是雌雄异株,每年温度达到14~25摄氏度的时候,杨树和柳树生殖期成熟,雄株散发花粉,雌株生成种子,飞絮实质上是种子的附属物。”杜勤民说,在烟台,这个时间大约在每年的四月中旬到五一期间,跟蒲公英的原理一样,杨树和柳树产生大量的飞絮带着种子随风飞

4月8日~11日烟台市120急救指挥中心共接呼救电话4969个,调度派诊1381次,救治各类急症伤病员1284人,其中值得关注的是救治呼吸系统急症112人,较以往患病人数增加近三成。



需急救,闻讯后120急救指挥中心立即指令就近医院救护车赶往现场。救护车到达现场后,120急救人员给予其吸氧、心电监护、建立静脉通路等治疗,患者病情逐步好转。经诊断,该患者为支气管哮喘发作。

烟台市120急救专家表示,春天百花盛开,空气中的花粉颗粒浓度显著升高,这些漂浮于空气中的花粉可以诱发或加重哮喘,加上春季风沙、扬尘天气较多,可

吸入颗粒物的浓度增加,哮喘发作用风显著上升。

市120急救专家提醒广大市民:老年人、儿童、孕妇及患有呼吸系统疾病的人群是敏感人群,沙尘天气时,敏感人群应尽量避免外出,如果发生慢性咳嗽伴咳痰或气短、发作性喘憋及胸痛时均需尽快就医。因职业需要必须在室外活动的人群,应做好个人防护措施。

解密飞絮的“烦恼”

如何治理?有计划在减量

抛开飞絮不讲,其实柳树和杨树有着十分突出的优点。“柳树大家都很熟悉,杨柳随风摇摆,十分美观,而且适应环境能力强、生长速度快、绿化效果显著。杨树挺拔高耸,挡风降尘能力强,对于改善微环境有很大作用。”杜勤民告诉记者,但是因为飞絮的原因,柳树和杨树已经退出了行道树范围,只有少量作为背景林存在。

杜勤民1994年大学毕业后便来到了园林部门,在他看来毛白杨和柳树的数量近年来锐减,“从观海路上来看,原来有几千棵毛白杨和柳树,现在只剩下了460余棵,分布在金沟寨立交桥和竹林寺路口附近。”

如何防护?戴好口罩

每年飞絮时节,不仅给市民的出行带来影响,还破坏了环境卫生、造成诸多安全隐患。

“飞絮本身是无毒的,但是飞絮容易引发过敏体质人群皮肤瘙痒或红肿,尤其是呼吸道过敏人群或涕泗横流或喷嚏不

断。”杜勤民说,飞落的柳絮数量多,极易引燃,又逢天气干燥,气温回升快,不及时清理成团的柳絮,会产生火灾隐患。大量飞絮还会落在道路、房屋和广场等地方,对环境产生影响。此外,成团的飞絮可能遮挡行人、车辆出行视线,从而影响人身和交通安全。

杜勤民提醒,为了减少杨柳飞絮给广大市民带来的不便,大家外出时可以采取一些必要的防护措施,例如可以戴上口罩、眼镜、纱巾、头巾等等,防止杨柳絮进入人口鼻、咽喉和眼睛里面所带来的不适;如果飞絮落到口、鼻、眼处,可以用清水冲洗后用纸巾轻擦,避免用手用力揉搓;飞絮过多时,注意关闭门窗,保持室内,车内清洁;回家前一定要在室外把身上的杨柳絮清除干净,不要带到密闭的室内。

“我们将继续坚持长期治理和短期治理相结合,控制增量、减少存量,控制种植杨柳树雌株的数量,并采取逐步更新的方法,减少杨柳树雌株的数量。”杜勤民说,通过各种措施,减少飞絮的“烦恼”。

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马桂华

海阳市人社局开展与省内外高校的多频次精准对接活动

拓展校地合作 推动精准揽才

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 王晓辉)4月7日,海阳市人社局赴青岛理工大学、青岛科技大学开展校地合作座谈会,通过城市形象推介、政策宣讲、座谈交流、引才工作站建设等形式,进一步深化校地合作,为海阳发展提供人才智力支撑,为高校毕业生高质量充分就业提供优质岗位保障。

活动现场,海阳市人社局在听取学校概况、师资力量、学科建设、学生就业等内容后,向校方宣介了海阳市发展规划、特色产业、人才政策等情况。双方就深化校地融合、加强人才引育等方面达成了共识,签订海阳驻青岛引才工作站协议并进行授牌;同时发放了海阳市引才企业名录宣传册,精选27家重点企业和单位的引才需求,涵盖航空航天、清洁能源、装备制造、教育等多个行业,提供岗位达130个,需求人才800余人,展现了海阳新兴产业对于专业人才的旺盛需求。

接下来,海阳市人社局将持续开展与省内外高校的多频次精准对接活动,通过与高校深层次、多角度的沟通交流,不断探索校地合作新领域、新模式、新途径,打造共建共享、优势互补、互利共赢的合作共同体,助推海阳市经济社会高质量发展。

福山区住建局组织开展物业服务区域防汛防台风准备工作

45支应急抢险队伍 “全天候”备战

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 岳靖然)防汛是每年物业企业的“必修课”,为增强物业企业应对汛情的贮备能力、反应能力,提升防汛防台风应急处置水平,近日,福山区住建局住保中心下发了《关于做好2023年物业服务区域防汛防台风准备工作的通知》,对物业服务企业防汛防台风准备工作做了详细部署。

为确保防汛工作落到实处,福山区住建局成立专门督导组,由分管领导带队,在汛期到来前对各项目防汛准备工作进行专项检查,重点对下水管道、地下车库等公共部位的排水设施设备检查检修情况进行督导,及时解决存在的安全隐患,确保相关设施运行正常,小区排水管网通畅。

全区物业服务企业分工明确,设岗定责,责任到人,为顺利度汛实施“全天候”备战。目前,共成立45支应急抢险队伍,储备沙袋1500多袋、应急灯具150多个,检查维修抽水泵1500多台。

下一步,福山区住建局将全力做好物业服务区域防汛督导工作,切实提高物业企业应急处置能力,全力以赴筑牢防汛“安全堤”,为保障群众生命财产安全打下坚实基础。

不知车内有备胎

车辆高速爆胎 交警及时救助

本报讯(通讯员 姜浩)开车出门在外,车辆轮胎突然出现故障,如果还不会更换,更是让人头疼!但好在群众需要的时候,他们都能及时出现。

近日,烟台高速交警支队栖霞大队民警巡逻至沈海高速青岛方向435公里附近时,发现一辆小轿车打开双闪停靠在应急车道内,后方设有三角警示牌,民警随即停车上前查看情况。经了解,驾驶员孙某在行车途中右前方车轮突然爆胎,无法继续行驶,由于驾驶员第一次遇见这种情况,联系不上维修人员,不知如何是好。民警检查后告诉孙某,可以先更换好备胎从最近收费站下高速找地方维修,驾驶员却称自己车内没有备胎,民警带着疑惑帮助驾驶员将后备箱内物品挪开,在后备箱垫子下找到了完好无损的轮胎。随后,民警从车里拿出维修工具,帮忙拆卸更换备胎。不到十分钟便娴熟地将故障车辆轮胎换好,同时边操作边给孙某讲解换车胎的过程,并叮嘱备胎不能长时间使用,避免车速过快和急刹车,要尽快到附近修理店更换轮胎,注意行车安全。驾驶员对民警的热心救助表示感谢,民警也再三叮嘱驾驶员行驶过程中车速不可过快,注意行车安全,一定要就近下高速修理好轮胎后再出发。

烟台高速交警提示:碰到爆胎不要慌,正确处置方法应为:“车靠边、人撤离、即报警”。同时打开双闪,并在车辆后方150米处摆放警示标志,迅速将人员撤离到右侧护栏以外,以免造成后车追尾,然后拨打高速公路报警电话,请求援助。

黄渤海新区纪检监察工委:

创新宣讲新模式 传递廉洁好声音

“每一名党员干部应当坚守‘不私’‘不争’‘不乱’的优良品质,以家风强作风,让好家风引领好作风……”在廉洁家风云宣讲视频的录制现场,宣讲骨干们将一个个廉洁家风故事娓娓道来。

此次廉洁家风云宣讲活动,区纪检监察工委根据廉洁文化“六进”领域的不同特点,选派若干宣讲代表结合各自工作实际和群众需求录制云宣讲视频,通过开展点单式、浸入式云宣讲课堂,将廉洁文化融入到机关文化、企业文化、学校文化、医院文化、村居文化、家庭文化建设中。截至目前,宣讲团成员共有36人,云宣讲内容涵盖全面从严治党、纪律作风、家风家训等多方面。

下一步,区纪检监察工委将继续探索更具有针对性和常态化的廉洁教育方式,深入推家庭家教家风领域清廉建设,让好家风浸润千家万户,以清廉家风涵养清朗党风政风。王艳

黄渤海新区海发局:

数字化赋能助力打造 水利系统廉洁品牌

今年以来,区海发局深入贯彻落实市委、区管委关于争做清廉建设标杆城市的部署要求,聚焦水利项目建设监管“数字化”,积极打造“清廉如水·水利为民”廉洁品牌,扎实推进清廉机关建设。

在水利项目建设过程中,严格执行省、市相关规定,实行电子化招标流程,采取事前报告监督、事中监督、事后备案监督的方式,对招标准备工作、资格审查工作等进行全方位监督,灵活运用数字化监管手段监督施工质量,坚决杜绝违规插手干预水利工程项目、违规收费等问题,确保权力在阳光下、在法治轨道上规范运行。

下阶段,区海发局将紧紧围绕“水利工程补短板、水利行业强监管”的工作总基调,立足项目建设,强化清廉实干,突出服务民生,推动水利系统清廉建设机制更加成熟。李文婷